

1941 год
ДЕКАБРЬ 19 лун
Пятница
№ 300 (2750)
Цена 15 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА
1 год кешö 40 р. 20 к.
6 месяц кешö 20 р. 10 к.
3 месяц кешö 10 р. 05 к.
1 месяц кешö 3 р. 35 к.
Редакциялön адрес:
г. Кудымкар, ул. М. Горького
№ 31, 2-й этаж.

Петö 15-öт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкöй окружномлön, уджалиссез депутаттэз окружнöй Советлön да ВКП(б) Кудымкарскöй райкомлön орган

Месяцас петö 26-ись

Всевобучлön боецез, лöсьöтчö громитны врагöс!

Обороналön Государственной Комитет петкötис постановленне октябрь 1 лунсянь обязательнöй велöтны военнöй делö мужскöй полдö 16 годсянь 50 годöвз. Всевобуч йылись постановленныес имейтö ыджыт государственнöй значенне. Эта постановленныес петис сталинскöй указанне сьöрти, что Советскöй Союзлön быд гражданин, кöда способнöй новйöтны оружие, должен лoас велöтöм военнöй делö, меды доны готовöн кныи оружиен дорйны асинным родинасö.

Родина дорйöм являйтчö почетнöй обязанностьöн быд советскöй гражданилön. Гитлеровскöй бандаэзкöt великöй отечественнöй война луняэзö советскöй народ тырöм öтик решимостьюн разгромитны врагöс. Всевобуч йылись постановленнесö советскöй варод встретитис ыджыт одобреннöн и беззаветнöя кутчисис велöтны военнöй дело.

Советскöй Союз пасьта овладевайтöны военнöй делöи миллионез. Не öтик тысяча морт велöтчöны военнöй делöи и мян округын. Рабочöйез, колхозниккез, служащöйез, быдöс уджались отир пондис изучайтны современнöй вооруженнелись материальнöй частез: винтовка, пулемет, граната, противогаз, танккес, тысячаэзöн повдисö велöтчыны ветлöтны лыжаэзöн. Советскöй народ тöдö, что военнöй дело велöтöм являйтчö не личнöй делöи, а общöй государственнöй делöи. Уна учебнöй пунктэзын военнöй дело велöтчымыс сувтötöм должнöй высота вылö.

Полвинскöй учебнöй пунктын, кытöн командирезöн уджалöны өрттэз Т. Зырянов да А. Дудин, военнообязаннöйез коласын чорыт дисциплина. Посещаемость 100 процент вылö. Огневöй подготовкэ сьöрти мукöд учебнöй пунктэз коласын занимайтö первый места. Военнообязаннöйез коласын командирез нүötöны систематическöя текущöй массово-политическöй удж. Денежно-вещевöй лотерея вылö военнообязаннöйез быдöнныес 11 морт гижшисö 340 руб вылö. Замечательнöя осваивайтöны военнöй делöсö өрттэз В. Попов да мöдиккес. Быдöс энö достиженнесö судзötисö Полвинскöй учебнöй пунктын сийöн, что военнообязаннöйез коласын кужöмön сувтötöм военнöй дело велöтан удж. Уна вниманне обрашайтöны военнöй дело велöтöм вылö сельсовет и колхозэзлön председателлес.

Крепитöны родинались мощь

Кудымкарскöй русскöй начальнöй школась велöтчиссез, кыз и быдöс советскöй народ, пыма откликнитчисö денежно-вещевöй лотерея йылись советскöй правительстволön постановленне вылö. Школась велöтчиссез гижшисö 665 руб вылö. II «Б» классись велöтчиссез гижшисö 110 руб вылö, IV «Б» классись—105 руб

Неумбля сувтötöм уджыс и Ленинскöй учебнöй пунктын. Посещаемость сэтчин 95—97 процент вылö. Учебнöй пунктын петö стенин газета. Быд занятие коста 15—20 минутаи чулötöны политинформация. Бура осваивайтöны дисциплинаэсö өрттэз Тарасов, Вотинов да мöдиккес. 100 процент вылö охвататöмөс лотерея вылö подпискаи. Эттшöм положительнöй фактэсö позö мычавны уна.

Однако энакöt эмöсь эшö учебнöй пунктэзын гырись недостаткес. Босьтам сийö жö Ленинскöй учебнöй пунктсö. Эстөн военнообязаннöйез лыжаэзöн обеспечитöмөс только 60 процент вылö. Макеттэз керёмась некачественнöйöс, нестандартнöйöс. Мукöд военнообязаннöйез, кыз Верховскöй сельсоветись учитель өрт Казаринов, откажитчис керны макетсö, и висьталис, что сия велöтчыны оз понды.

Умөлö положенныес Визийскöй учебнöй пунктын, кытöн командирис өрт Гуляев. Эта пунктын политическöй руководство абу. Дисциплина военнообязаннöйез коласын распатаннöй. Общöй учебнöй составись джыныс ни дугдисö велöтчыны. Самковскöй сельсоветись, Ганинскöй колхозись дугдисö велöтчыны 4 колхозник, Верх-Иньвинскöй сельсоветись, Мальцевскöй колхозись озö вовлö учеба вылö 2 колхозник. А Верх-Юсьвинскöй сельсоветись велöтчисö Визийскöй учебнöй пунктын 12 морт, öни öтик оз вовлы занятиез вылö. Эна фактэс эшö öтпыр балтöны сы йылись, что мян сельскöй советтэз, колхозэзлön и предприятиялön руководителлес военнöй учеба вылö озö эшö обрашайтö должнöй вниманне. Мукöд учебнöй пунктэзас кыз, например, Визийскöйи, военнообязаннöйезлö озö сетö буржык условиез велöтчыны. Общежитие абу оборудуйтöм.

Всевобуч йылись правительстволön постановленныес обязательнöй. Этасынь быд морт должен и обязан велöтны военнöй делöсö. Ёрт Сталин баитис, что история велöтö, что войнаи прокод побежайтöны виа государствoэс, кодналön выныс война коста оз чин, а содö. Советскöй народлön только öни война коста пондисö разворачивайтчыны выныс быдса обёмын. Враглön выныс пондисö чинны. Сия пондис вешчыны бöрлань. Велöтам буржыка и чожжыка военнöй делöсö! Разгромитам чожжыка немецкöй разбойниккесöс!

вылö, II «А» классись—100 руб вылö да сизд одзлань.

Эта жö школась велöтчиссез вынөн «Юнöй патриот» самолет стройтöм вылö средстваэз öктöмась 730 руб.

Денежно-вещевöй лотерея вылö эта школась велöтчиссез гижшисö 1220 руб вылö.

Н. Котов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 13 декабря

В течение ночи на 13 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Бойцы тов. Астанина в двухдневных боях на одном из участков Ленинградского фронта выбили немцев из населенного пункта, разрушили 14 деревоземляных огневых точек и 6 блиндажей противника, уничтожили 5 тяжелых орудий, захватили 2 пушки, 3 миномета, много пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов и истребили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Бойцы тов. Есаулова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Калининского направления фронта, выбили немцев из населенного пункта II, разгромили штаб 236 немецкого арполка, уничтожили 6 орудий и истребили 100 солдат и офицеров противника.

Подразделение тов. Рыбанюк, действующее на одном из участков Южного фронта, рассеяло 50 полк 111 немецкой пехотной дивизии и завладело станцией Б. На поле боя осталось 429 убитых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 2 орудия, 2 миномета, 50 ящиков мин, 65 ящиков патронов и другие трофеи.

Взвод сержанта тов. Поросенкова в течение одного боя трижды ходил в штыковую атаку на противника и истребил свыше 150 немецко-фашистских оккупантов. Сам тов. Поросенков заколот в этом бою 11 вражеских солдат.

Вырвавшиеся из фашистского плена красноармейцы Никитин, Тайкин и Максимов рассказали о зверском обращении немецко-фашистских мерзавцев с пленными бойцами и командирами Красной Армии. «Нас, небольшую группу красноармейцев, попавших в плен, — сообщили они, — немецкие солдаты немедленно раздели, сняли

полшубки, перчатки, сапоги и босыми погнали по снегу на минное поле. На минах погибли 6 бойцов». Бежавшая из захваченного немцами города Солны гр. Житникова рассказала: «Я видела, как фашисты вели по дороге 8 раненых и измученных красноармейцев. Немцы подталкивали их в спину штыками и били прикладами. Видя, что пленные дальше идти не могут, изверги расстреляли их тут же у дороги». Житникова, находившаяся некоторое время вместе с другими мирными советскими гражданами в немецком лагере «для военнопленных» в селении Костун, рассказывает далее: «Немцы нам давали всего лишь несколько мерзлых картошек в день. Работать заставляли с утра до поздней ночи. Однажды во время переклички женщина с ребенком обратилась к офицеру с просьбой освободить ее от работы. Офицер разрешил ей покинуть лагерь. Но не успела она сделать несколько шагов, как фашист выстрелил ей в спину и убил».

Рабочие, колхозники и интеллигенция Краснодарского края самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять гитлеровских захватчиков. На месяц раньше срока выполнила годовой план Краснодарская фабрика им. РККА. Большинство рабочих этой фабрики значительно перевыполняет нормы. Токарь Краснодарского завода имени Седина тов. Межов выполняет норму на 800—1000 процентов. Слесарь завода имени Калинина тов. Варяница систематически дает по четыре нормы в смену. За одиннадцать месяцев он выполнил 2 с половиной годовых задания. Колхозы Краснодарского края успешно выполняют хлебопоставки. Наряду с этим они продали государству больше 86 тысяч центнеров мяса, 172 тысячи гектолитров молока и много других продуктов.

О ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕ НАСЕЛЕНИЕМ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Население городов и сел Советского Союза приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками.

Насколько огромные размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии показывают следующие результаты поступления теплых вещей за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы.

На 1 декабря 1941 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции: валенок 1.174.972 пары; шерсти

2.767.232 килограмма; полушубков 523.107 штук; овчин 2.062.706 штук; шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц 2.245.115 пар; шерстяных носков, чулок и шерстяных портянок 2.297.638 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк 1.429.048 штук; шапок-ушанок 1.333.360 штук; курток и шаровар ватных 1.293.818 штук.

Кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как белье, гимнастерки, мануфактура, кожаная обувь и др.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.

ОКРУГ ПАСЬТА

Отсалöны фронтлö

«Красная звезда» колхозись колхозниккеслön призыв вылö Ленинскöй сельсоветись Живовскöй колхозись колхозниккесö отвечайтöны достойнöя. Колхозниккес асланыс общöй колхознöй собраннө вылын героическöй Красной Армии понда выделитисö асинисес 138 трудовен, кодналön доныс 414 руб. Колхозись председател өрт Д. А. Новиков выделитис 6 трудовен, Н. В. Тарасов, В. С. Останин, В. И. Новикова, С. П. Тарасова, К. Е. Ведерникова, А. С. Софронова, А. Ф. Новикова, А. Е. Пирогова и мöдиккес—5 трудовен. Уна колхозниккес выделитисö 4 трудовенöн.

«Новая жизнь» колхозись колхозниккес фронт понда выделитисö öтик центнер сию да кык порсь. Порссез вердöм понда колхозниккес быдöнныес выделитисö кык трудовенöн.

Колхозниккес кыкнан колхозись обяжитчöны и одзлань отсавны фронтлö продуктэзöн и асланыс самоотверженнöй уджөн. Ния сотчöны öтик желаннөн—чожажык вашöтны коварнöй врагöс мян священнöй му выльис и быдöннысö нийö уничтожитны век кешö. **Жилина**, Кудымкарскöй райкомлön инструктор.

Велöтчиссезлön военнöй учеба

Кочевскöй районись, Хазовскöй небыдса шöрöt школа (первичнöй комсомольскöй организациялön секретарь өрт Власов) бура организуйтис велöтчиссез коласын военно-физкультурнöй удж. Быд классись велöтчиссез торйöгöмась группаз да ротазö велö. Группазö да ротазö командирезöн волöсö пунктöмась велöтчиссез. Öни, көр пондисö чулötчыны военнöй занятиез, велöтчиссез лонсö дисциплинированнöйжыксь, пондисö мычавны мöдиккеслö пример.

Военнöй занятиез чулötöм понда велöтчиссез керисö пулеметлись, винтовкались да автоматлись макеттэз и нийö краситисö сьöд краскаи.

Велöтчиссез часто чулötлönгы военнöй играэз: «Разведчик», «Оборона» да мöдиккес.

Н. Яковкина.

50 процент вылö зарплата дынö

Дозовскöй мехлесопунктись уна работниккес гижшисö денежно-вещевöй лотерея вылö 50 процент вылö заработнöй плата дынö. Например, В. П. Праведников гижшис 600 руб вылö, Ушаков—600 руб вылö, П. Ф. Лихачев, Курилы да Никифоров—350 рубöн, Долгин—300 руб вылö, Гомаи—250 руб вылö, Каспирович—200 руб вылö, Рыбальченко—150 руб, Цыбин—100 руб вылö да сизд одзлань. **И. Лихачев**.

Подписка чулалё успешнõя

Денежно-вещевой лотерея лэдзõм йылис Наркомфинлис постановленнёс Егвинской сельсоветис колхозниккез, рабочийез и служащойез, кыз и быд страна пасыта уджалисез, ветретитисõ огромной воодушевленнёй. Чулалис только лун-мõд, кыз пондём реализуйтын билеттесõ и декабрь 16 лун кежõ сельсовет пасыта реализуйтм ни 15 тысяча руб вылõ. Колхозниккез коласын, рабочийез и служащойез коласын подписка чулалё ыджыт успехõн. Особенно дружная подписка чулалис колхозезын, МТС-ын и сельской учрежденнёезис работниккез коласын.

382 колхозник и колхозница гижшисõ 6520 руб вылõ и сак жõ наличнойõн сетисõ 2300 руб. «Ударник» колхозõн председатель ёрт Кетов Александр Иванович гижшис 60 руб вылõ, счетовод Рочев Григорий Яковлевич — 40 руб вылõ и сразу кыкванлыс вештисõ наличнойõн. Эта кол-

хозис колхозниккез коласын реализуйтõм 1700 руб вылõ. Петров нима колхозис колхозник Лесников Иван Кирилович гижшис 50 руб вылõ и быдсõ сак жõ вештисõ. Детяслязõн заведующой ёрт Караваева Елена Прокопьевна гижшис 200 руб вылõ.

Егвинской сельсоис работниккез, кытõн председателёй уджалõ ёрт Тупицин Михаил Сидорович, гижшис зароботной плата фондõ 30 процент вылõ, мый составляйтõ 670 руб и сразу вештисõ 100 процент вылõ. «Муравейник» колхозис колхозниккез гижшисõ 2300 руб вылõ. Колхозниккез решитисõ вештыны лотерея билеттесõ вылõ очередной взноссез колхозной правленнё пыр. Правленнё õни составляйтõ ведомость колхозниккезõн трудовенез повда денга вылõ. Эна лун-нэзõ правленнё колхозниккезõн подписка сьõрти быдсõн вештисас.

Е. Нисов.

Лотерея вылõ

Декабрь 17 лун кежõ Кочевской районис денежно-вещевой лотерея вылõ подписка составляйтõ 92955 руб. Подпискõн охватитõмõс колхозниккез, служащойез да рабочийез 2386 морт. Наличнойõн поступитисõ 14375 руб.

Активной чулалис лотерея вылõ подписка Б-Пальниковской сельсоветис колхозезын. Быд колхозын эта вопрос сьõрти вõлисõ колхозной собраннёез, кõдна вылын колхозниккез пыма одобряйтõны СССР Нарком-

финлис денежно-вещевой лотерея лэдзõм йылис постановленнёс. «Заря будущего» колхозын подписка оформитõм 200 руб вылõ, наличнойõн поступитисõ 110 руб. Колхозис председатель ёрт Т. М. Нестеров гижшис 40 руб вылõ. Колхозник Андрей Гаврилович Останин гижшис 20 руб вылõ да мõдиккез.

Н. Балуев,

«Колхозник» газеталõн ответственной редактор.

Лотерея реализуйтõм успешнõя

Денежно-вещевой лотерея билеттесõ реализуйтõм Кудымкарской районис, Самковской лесопунктын мунис успешнõя, ыджыт подёмõн. Кунм лунõн подпискаõн охватитõмõс 97 морт, кõдна гижшисõ 5190 руб вылõ. Уна гижшисõ 30 процентя унажыкõн месячной зарплата дынõ. Лесопунктис начальник Нечаев С. Д. да техрук С. С. Петров гижшисõ 250 рубõн, статистик

И. П. Костиков, приемщик Булат О. Ф. да челядь садис заведующой Якимова Н. В. — 120 рубõн, кассир И. Н. Мосеевских — 90 руб вылõ, мый составляйтõ, 33 процентõн зарплата дынõ.

Подписка коста наличнойõн поступитисõ 150 руб. Подписчиккез обяжитчисõ подпискасõ быдсõн вештыны декабрь да январь месячезõ.

В. Борисов.

Киров нима КОЛХОЗЫН

Великой отечественной войны луннэзõ СССР-ис быдõс населеннё упорной трудитчõ родиналõн оборона вылõ. Советской народ готов сетны родиналõ быдõс, медбы чожжыка уничтожитны гитлеровской сворасõ. Колхозной крестьянство самоотверженной уджалõ аслас посттесõ вылын, медбы быдсõн обесчеститны странасõ да фронтõн нянõн, йõн, виõн да мõдик сельскохозяйственной продукттесõн.

Гапнискõй районис, Плеснискõй сельсоветис Киров нима колхозис животноводческой бригадаын уджалõны красноармейкааз. Ния прикрепитõм мõссез дынõ проявляйтõны ыджыт любовь да забота. Ны уджын лисõ невмõль результаттесõ.

Быдз только пондисõ мõссез йõвсыны, животноводческой фермаõн заведующой А. П. Лихачева организуйтис фермаас мõссесõ выстыны суткинас кумисõн, этасын удойис тõдчõмõн лабис. Телятницааз ас коласаныс отõна паськõтисõ социалистической соревнованнё, медбы буржыка дозирайтны куканес сьõрын. Фермаын õни установитõм чорыт распорядок.

Производственной совещаннё вылын красноармейкааз заявйтисõ: «Миян жõниккезным фронт вылын, а мийõ, тылын обяжуйтчам уджавны только военной темпезõн. Мийõ тõдам, что тыл и фронт неотделимойõс. Кыным унажык мийõ сетам страналõ сельскохозяйственной продукттесõ, сыным чожжыка миян Красной Армия победитас гитлеровской коричневой Германиясõ».

И. Власов.

Гижшисõ 720 руб вылõ

Верх-Иньвенской сельсоветис «Уджалис» промартельын денежно-вещевой лотерея вылõ подписка оформитõм 720 руб вылõ. Артельõн председатель ёрт Старцев Илья Кирилович да счетовод ёрт Ковыляева Евдокия Алексеевна гижшисõ 100 рубõн.

С. Калашникова.

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ О ПОЛОЖЕНИИ НА ФРОНТАХ

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Выступая в палате общин с обзором положения на фронтах, Черчилль сказал: Раньше наши командиры представляли себе, что в самом начале в Ливии произойдет массовое столкновение между германскими и нашими бронированными силами. Однако внезапный и неожиданный успех нашего наступления помешал такому столкновению главных сил. Мы почти сразу же достигли Сиди-Резеха, расколов бронетанковые силы противника и посеяв среди них смятение. В результате на огромном пространстве пустыни произошло очень много изолированных ожесточенных схваток, и сражение оказалось рассредоточенным и длительным, хотя и столь же ожесточенным, как мы ожидали.

Ни при каких других обстоятельствах мы не могли бы открыть второй фронт в условиях более тяжелых для врага и более выгодных для нас. Необходимо помнить, что около половины, а иногда и больше, всех людских резервов, боеприпасов и горючего, которые противник посылает в Африку, отправляется на дно нашими силами.

Первая фаза сражения закончилась. Противник изгнан с позиций, которые мешали нашему наступлению на запад. Мы смели со своего пути все, за исключением небольших выступов в Бардии и Хальфайе, которые отрезаны и положение которых безнадежно. Можно определенно сказать, что Тобрук освобожден. Противник еще силен, но очень сильно потрепан.

Перейдя к обстановке в России, Черчилль заявил: Гитлер не только остановлен всюду, но и понес огромные потери, а зима еще только начинается. Русские на значительных участках фронта сейчас восстановили превосходство в воздухе. Поход нацистов против России был одной из величайших ошибок в истории. Тем не менее, мы должны помнить о больших потерях, которые понесла Россия в результате германского вторжения в отношении производственной способности своей военной промышленности, и о том, что мы обещали русским поставлять им ежемесячно значительное количество танков, самолетов и важных видов сырья.

Хотя наше положение изменилось во многих важных отношениях не совсем в нашу пользу, мы обязаны добросовестно и точно выполнять очень серьезные обязательства, которые мы дали России.

Далее Черчилль перешел к Японии, которая, как он заявил, произвела «преднамеренное, заранее рассчитанное и вероломное нападение» в расчете на активную поддержку со стороны германских нацистов и итальянских фашистов. Я знаю, заявил Черчилль, что я говорю от имени Соединенных Штатов, как и от имени Британской империи, когда

заявляю, что мы скорее погибнем, чем дадим себя завоевать. Если исходить из этого и брать эту худшую возможность, — нас слишком много, чтобы нас можно было истребить. Генералиссимус Чан Кай-ши заверил нас в том, что все ресурсы Китая находятся в распоряжении Англии и Соединенных Штатов. Отныне дело Китая является нашим делом и отныне мы пойдем вместе вперед, как союзники, к победе не только над Японией, но над всей осью и всеми ее делами.

Нападение Японии нанесло очень серьезный урон морским силам Соединенных Штатов и Англии. Я, естественно, не считаю возможным обсуждать обстановку, которая создавалась в результате этого на Дальнем Востоке, в Тихом океане, или меры, которые нам следует принять для восстановления положения. Вполне возможно, что нам еще придется понести значительный урон, но мы будем обороняться повсюду с исключительной энергией, в тесном сотрудничестве с флотами Соединенных Штатов и Голландии. Морские силы Англии и Соединенных Штатов обладали весьма значительным превосходством и все еще значительно превосходят объединенные силы трех держав оси. Но никто не имеет права недооценивать тяжести потерь, которые нанесены нам в Малайе и на Гавайских островах, или мощи нового противника, напавшего на нас, и продолжительности срока, который потребует для того, чтобы создать, сосредоточить и оснастить крупные силы на Дальнем Востоке, которые потребуются для достижения окончательной победы.

Мы должны честно выполнять свои обязательства по отношению к России в деле снабжения, в то же время иметь в виду, что во всяком случае в ближайшие месяцы размеры снабжения, поступающего в Англию из Соединенных Штатов, и степень помощи, оказываемой нам флотом Соединенных Штатов, будут сокращены. Эту брешь надо заложить, а заложить ее могут только наши собственные усилия. Но теперь, когда 130 миллионов человек, населяющих Соединенные Штаты, включились в эту войну, я не могу сомневаться в том, что поток вооружений и помощь во всех ее видах значительно превзойдут все то, чего можно было ожидать на основе условий мирного времени, и то, что мы получали до сих пор.

Британская империя, США, Россия и Китай борются за свое существование. На эти 4 великие державы возлагают все свои надежды побежденные страны Европы, лежащие под пятой жестокого врага. Поистине было бы позорным для нашего поколения, если бы мы не дали ему урок, который не забудется на протяжении тысячелетий.

Потопление японского линкора „Харуна“

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка, что военный министр США Стивенс официально сообщил о потоплении японского линкора „Харуна“ водоизмещением в 29 тысяч тонн. „Харуна“ потоплен американской авиацией севернее острова Лусон (Филиппины).

Линкор „Харуна“ водоизмещением в 29,330 тонн имел экипаж в 980 человек. Он был спущен на воду в 1913 году, модернизирован в 1926—1930 гг., являлся одним из четырех кораблей класса Конго. Его

вооружение состояло из восьми 14-дюймовых, шестнадцати 6-дюймовых орудий и восьми пятидюймовых зенитных орудий. На борту у линкора имелось три самолета.

Зам. отв. ред. С. Ф. ТУРКИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Умеющие делать деревянные ложки, обращайтесь с предложением: Кудымкар, Советская, 17.

Оккразнопромсоюз.

Из вражеского кольца

МЫ ЧУВСТВУЕМ СЕБЯ ХОЗЯЕВАМИ В НЕМЕЦКОМ ТЫЛУ

Письмо из Действующей армии

На одном из участков нашего фронта врагу удалось отрезать от соединения большую группу красноармейцев.

—Боем пробить путь к главным силам, не дать фашистским выродкам захватить советских воинов, — такое решение принял командир группы.

Много дней по глухим лесным дорогам, мимо занятых врагом деревень, часто с боем, пробивался на восток отряд воинов.

...Как-то разведка донесла: в деревне Василево немцы выгнали жителей в один конец деревни, сами поселились в другом конце. Пьянствуют, насильничают...

—Разрешите уничтожить гадов, — обратился к командиру группы лейтенант Пономаренко.

Получив разрешение, Пономаренко отобрал 40 добровольцев и вместе с ними ушел в смелую ночную операцию.

Осенние сумерки коротки, ночи темны. Сорок мстителей незаметно подошли к деревне. На дороге встретился пожилой колхозник.

—Спят душегубы, — сообщил он. — Водки наладились, нажра-

лись и дрыхнут. А часовой ихний вон там, возле колодца стоит...

Часового уничтожили беззвучно. Бойцы заняли места у хат, где разместились немцы. Вдруг из одной хаты вышла женщина. Утирая слезы, она шла по воду. Увидела красноармейца, остановилась. Обрадовалась безгранично. Потом спросила:

—Разрешите моего старика из хаты вывести...

Пономаренко разрешил. Ушла женщина. Долго ее не было. Потом бойцы услышали, как скрипнула дверь. Из хаты, осторожно ступая, вышел мужчина, за ним женщина. Она махнула рукой:

—Бейте! Дрыхнут, окаянные...

—и добавила: — Хорошая хата была. Не жалко, другую построим. Только их гадов до последнего...

Гулкий выстрел разорвал мирную тишину деревенской улицы. Почти одновременно глухо ударили взрывы гранат. Из окон полихнуло пламя. Ни-кому из фашистов не удалось

уйти от страшного суда мстителей.

...По дороге между населенными пунктами М. и Г. ранним утром двигался фашистский обоз, растянувшийся на полкилометра. Майор Семашко получил задание — уничтожить обоз, заодно пополнить запасы отряда.

Как снег на голову, нагрянули отважные воины на немецких обозников. Фашисты были уничтожены, обоз истреблен. Для себя оставили 6 парных повозок с продуктами.

В живых осталось трое немцев — рядовой Якоб Шварц, унтер-офицер Юзеб Гефланг и фельдфебель Кумбах. Последний оказался видной птицей: у него нашли при обыске дубликат „железного креста“ и офицерские нашивки.

—Зачем вам эти нашивки? — спросили у фашиста.

—Я был кандидатом в офицеры, — сквозь зубы ответил Кумбах.

Теперь на его служебной карьере поставлен крест.

Старший политрук ?

П. ТУРСКИЙ.